

# 在巩固拓展脱贫攻坚成果后评估中走前列争第一

本报讯 (记者 杨光林) 8月20日,项城市巩固拓展脱贫攻坚成果工作推进会议召开。市委书记赵丹出席会议并讲话,市委副书记、市长李飞主持会议,市领导张文成、刘体峰、张森、刘娟、毛磊、孔飚、段晓、汪灿辉、徐兴东、王拥军等出席会议。

会议强调,一要坚持问题导向,保持政治定力,确保整改实效。全市各相关部门要扛稳扛牢脱贫攻坚政治责任,确保全市12646户48185名已脱贫人口真脱贫、脱真贫,确保52户脱贫不稳定户和97户边缘易致贫户监测帮扶到位,持续巩固脱贫攻坚成果,确保

经得起历史和人民的检验。二要坚持目标导向、结果导向,在巩固拓展脱贫攻坚成果后评估中走前列、争第一。把脱贫攻坚成果巩固住、拓展好,需要我们坚持目标导向、结果导向,增强答卷意识,躬身入局、担当作为,坚决守牢不发生规模性返贫的底线,确保在后评估中“全省走前列,周口争第一”。要加强领导,打好工作主动仗。坚决扛稳扛牢政治责任,像抓脱贫攻坚一样抓成果巩固拓展,变守势为攻势,变被动为主动,在落实“四个不摘”基础上做到“四个加强”,即加强责任落实、加强政策支持、加强帮扶力量、加强监管考

核。要充实完善力量,加强扶贫队伍建设。市直单位要选好人,镇党委要管好人,市委组织部要用好人,各单位要严格对照人选资格、选派数量和工作要求,立即动员报名,严格审查资格,择优上报人员,尽快完成选派任务。要加强对动态监测,确保应纳尽纳。重点围绕收支状况、“两不愁三保障”及饮水安全状况等主要指标,开展常态化预警监测,实行动态管理,精准分析返贫致贫风险,因人因户及时落实针对性帮扶措施,实现监测对象返贫致贫风险动态清零。要真抓实改,确保问题10月底清仓见底。要坚持目标导向,做好后

评估工作,把迎接后评估工作与问题整改结合起来,及早行动、查漏补缺,把各项工作做得更扎实更到位,力争在国家和省后评估中走前列、争第一。

会议宣读了《项城市落实国家乡村振兴局暗访组省督查巡查暗访调研反馈问题整改方案》《关于加强全市驻村帮扶工作的意见》,并就驻村干部调整及管理工作等进行了安排部署。

在项的副处级以上干部出席会议。各镇党委书记,市委各部委常务副职,人大、政府、政协办公室主任,市直各单位党政正职及分管副职,市乡村振兴局班子成员在主会场参加会议。

## 项城市优化营商环境、重点项目双月评议暨“三起来”示范县工作会议召开

本报讯 (记者 杨光林) 8月25日下午,项城市委书记赵丹主持召开全市优化营商环境、重点项目双月评议暨“三起来”示范县工作会议并讲话,市委副书记、市长李飞讲话。市领导张文成、刘体峰、王玉玲、张森、刘娟、毛磊、孔飚、段晓、汪灿辉、徐兴东、王拥军等出席会议。

会议强调,一要肯定成绩,再鼓干劲,争当全省县域经济高质量发展排头兵。全市各相关部门要抓住机遇,当好排头兵和领跑者,自觉担当起践行“三起来”示范县的政治责任、发展责任,围绕“全省走前列、周口争第一”工作目标和“三城两高地一家

园”发展定位,做到工作有标杆、落实有标准、突破有标志,真正把我市“三起来”示范县这块牌子擦亮。

二要正视问题,苦拼实干,持续提供抓项目、促发展的强劲动力。各相关部门要坚持做到“三不三加强”。不气馁,锚定目标,加强项目建设的力度和速度;不埋怨,注意方法,加强业务工作的沟通和协调,建立良性互动;不松懈,注重实效,加强经济运行的监测和调度。

三要把握态势,阔步前行,全力干出“走前列、争第一”的磅礴气势。要保持政治定力,保持坚韧不拔的决心和信心,绝不气馁、绝不松懈,既

要埋头苦干又要解放思想,不能畏手畏脚。要注重工作方法,征求意见,改进工作方法和工作态度。全市上下要在各个指挥部的带领下,加强项目谋划、项目洽谈、项目对接,争取项目建设再上新高峰、再掀新高潮。

会议要求,一要用好重点项目周例会。二要加强经济运行,监测调度。三要坚持“项目为王、谋划为先、招商引资为要、落地为大”。四要突出现有资源的盘活和嫁接。五要提速提质提效。六要突出以项目论英雄、实绩用干部的工作导向。

会议要求,要持续抓好招商引资,完善产业链。要抓紧项目建设,特别是新建项目和续建项目,按照“三个一批”早签约、早开工、早投产,挂图作战、倒排工期,确保项目尽快达产达效。要加快实施“百园增效”行动,全面盘活批而未用和闲置土地。要坚持把强县和富民统一起来,做大做强特色产业。要坚持项目为王、结果导向,契合项城发展实际,推动项城高质量发展。

会议宣读了《省委办公厅、省政府办公厅关于公布河南省第二批践行县域治理“三起来”示范县(市)名单的通知》,通报了全市“纠四风、转作风、优化营商环境我先行”“万人助万企”涉企单位双月评议结果。

会议强调,发展产业是巩固脱贫攻坚成果、接续推进乡村振兴的关键之策,镇村干部要进一步创新村集体经济发展的思路和模式,积极探索符合集体经济发展的新路子,坚持因地制宜的原则,立足资源优势,做大做强特色产业基地,不断发展壮大村集体经济,巩固提升脱贫成果,为实施乡村振兴战略奠定坚实基础。

## 做大做强特色产业 巩固提升脱贫成果

本报讯 (记者 杨光林) 8月25日,项城市委书记赵丹到高寺镇调研巩固拓展脱贫攻坚成果工作。她强调,要坚持因地制宜的原则,立足资源优势,做大做强特色产业基地,不断发展壮大村集体经济,巩固提升脱贫成果,才能打造一支“搬不走”的扶贫工作队。赵丹鼓励驻村干部要因地制宜发展特色农业产业,以特色经济发展推动脱贫攻坚成果巩固,持续带动农民增收致富。

赵丹强调,发展产业是巩固脱贫攻坚成果、接续推进乡村振兴的关键之策,镇村干部要进一步创新村集体经济发展的思路和模式,积极探索符合集体经济发展的新路子,坚持因地制宜的原则,立足资源优势,做大做强特色产业基地,不断发展壮大村集体经济,巩固提升脱贫成果,为实施乡村振兴战略奠定坚实基础。

## 项城有序推进12周岁至17周岁青少年新冠疫苗接种工作

整个接种过程非常流畅。

学生家长郑红艳说:“整个接种过程效率非常高,医务人员很专业,前后都保持了一米的距离,现场秩序也很好。在这个非常时期,学生快开学了,给孩子接种疫苗是对孩子最大的保护,我们作为家长都非常支持,也很放心。”

在接种过程中,医务人员严格按照新冠疫苗接种流程和技术规范,对接种者进行身份核实、体温测量、填表登记。接种者在监护人的陪同下签署疫苗接种知情同意书,并接受医务人员的健康询问。



### 低碳生活 绿建未来

8月25日,项城市开展以“低碳生活,绿建未来”为主题的“低碳日”宣传活动。本次活动由项城市攻坚办主办,周口市生态环境局项城分局协办,10多家相关部门参与,现场吸引了众多市民参观,共发放宣传材料10000余份。

记者 杨光林 摄

## 白衣无言践使命

### ——记项城市支援商丘全员核酸检测医疗队

记者 杨光林 文 通讯员 马震宇 /图

商丘出现疫情,河南需紧急抽调医护人员增援商丘疫情防控工作。抗

疫心连心,难关显真情。8月15日,按照上级统一部署,项城市卫健委连夜召集来自全市5家医院的51名医护人员,组成项城市支援商丘核酸检测医疗队。8月16日,他们“逆行”出征,奔赴商丘。

响应号召,临危不惧彰显青春风采

在队伍中,有抗疫“老将”,也有

岗位“新兵”,平均年龄30岁左右,正值青春韶华,他们主动请缨、自愿出战。到达商丘后,按照分工,他们直奔该市城乡一体化示范区,没有任何休整立即马不停蹄投入到这场时间紧、强度高、任务重的工作中。

第一天,大家工作到凌晨2时30分,回到驻地已经3时30分,简单洗漱后倒头便睡。早晨6时又接到新的任务,白衣天使们不顾劳累紧急集结,迅速投入到新的战斗中。他们大都刚毕业参加工作不久,在家里还是个大孩子,是父母的宝贝。可是在这里,他们成了刀枪不入、百毒不侵的“战士”。来自项城中医院的护士长范丽既是这次执行任务的医疗队队长,又是大姐,在大家就位到核酸采集点后,她又逐个到各点位,检查队员们的防护是否到位;每天工作结束,询问每一位队员有无身体不适;每天大家都休息了,她最后一个躺下。她说:“我把他们安全

带过来,还要把他们安全带回去。”

烈日下、高温中,乡间社区、田间地头,队员们穿着隔离衣、防护服,戴

着防护面罩、外科手套,全副武装,被裹得严严实实、密不透风,加之临时搭建的核酸采集点没有空调、电风扇等,以及执行单采任务的队员要走街串巷、出入小区,徒步爬楼、奔走村庄、入门户等,他们很快就汗流浃背、饥渴难忍、疲惫不堪了,出现了心慌、头昏、胸闷、恶心等中暑症状,皮肤过敏、腹泻等不适症状也在部分队员身上频频发生。张丽晕倒了,周珍珍也倒下了,但他们没有停止工作,在接受队友紧急处理症状缓解后又继续战斗。周珍珍说:“抗疫就是战场,我不想成为英雄,但我也不能当逃兵。”

抗击疫情,她们就是这样“硬核”

为避免上厕所反复脱穿防护服带

来的时间浪费,他们选择少喝水、少吃饭,甚至戴着尿不湿。

为了不让群众在烈日下排长队等

候,他们选择轮流就地盒饭充饥、矿泉水解渴,节约时间、争分夺秒。

为赶工作进度,他们饭后席地而

卧、就地休息,汗水在地板上“复印”了他们最美的睡姿。

为了不影响团队工作,他们选择轻

伤不下火线,部分队员在被迫休息缓

解不适症状时说出了“对不起,给大家添麻烦了,我能坚持!”这样令人泪奔



项城市支援商丘核酸检测医疗队整装待发

的话语。

为确保完成每日的工作量,他们忙

碌至次日凌晨以后是常态,在稍作休

息后又按时披挂上阵。

为发扬敬佑生命、甘于奉献的精

神,他们脱下防护服时隔离衣变成了

水衣,汗滴顺着头发流下来,双手被汗

水浸泡得褶皱发白,说话嗓音沙哑,久

站后双腿颤抖。

6个昼夜“浴血奋战”,队员们

勠力同心、宵衣旰食、攻坚克难,奇迹般

地交出了一份56891人次的定点集中

采集指标、5290人次的上门单独采集

任务,共计62181人次的满分答卷。

载誉凯旋,彰显白衣卫士风采

项城援商核酸检测医疗队队员用

汗水和行动践行了项城卫生健康人敬佑生命、医者仁心、救死扶伤、大爱无疆的初心和使命,诠释了项城人善良、勇敢、博爱的担当和情怀,他们做到队员零感染、工作零差错,圆满完成任务。

“辛勤付出换来了至高荣誉,商丘市委、市政府举行隆重欢送仪式,为我们献上鲜花和锦旗,市民列队站在路边鞠躬感谢,一路绿灯,送至高速公路。”队员们自豪地说。

8月21日上午,51名援商队员安全抵达项城。根据项城市疫情防控相关要求,返回后他们将在指定地点进行隔离休整,然后重返工作岗位。

## 帮助别人 快乐自己

### ——记项城市阳光爱心团队副队长田娜

记者 杨光林 文/图

她是众多孤儿的“爱心妈妈”,她冲在抗击疫情的前沿,她奔赴抗洪救灾一线,她以一名女子的弱小身躯奉献人间大爱。她就是“项城市最美志愿者”、“项城好人”、项城市阳光爱心公益团队副队长田娜。

2018年初春,田娜随项城市阳光爱心公益团队发起人高玉荣来到商水县一家孤儿学校。这里的孩子用凉水洗头,手裂成大口子,穿的裤子露着脚脖子……看到这群没娘的孩子,身为母亲的田娜掉下了眼泪。她当场决定做这些孩子们的“爱心妈妈”,尽自己最大努力帮助他们。

田娜默默记下了缺衣少穿的孩子的身高,在第二次去的时候,把自己儿子的衣服全部拿出来,分发给他们。每次去看望这些孩子,田娜总是看着孩子们吃完带去的食物、穿上带去的新衣服才放心离去。

在以后的日子里,田娜和她所在的



项城市阳光爱心公益团队支援西华抗洪救灾。右二为田娜。

2021年8月底,在田娜开的丁记老式

烩面馆里,她语气坚定地说。

帮助。她买100条毛巾,老板捐给她120条毛巾。“你帮助别人,别人也会帮助你,这个社会总有人让你感动。”田娜说。她从早晨一直忙到夜里才顾得上吃饭,这也是她一天中唯一的顿饭。第二天一早,高玉荣、田娜等人带着满载物资的卡车,开赴西华县受灾最严重的聂堆镇群众安置点。700多人的安置点里,食品和生活用品严重不足,她们送去的这些物资受到了群众的欢迎。一位老大娘拉着她的手说:“你们真好啊!你们从哪里来的?送的东西太实用了!”这一车物资无不体现着田娜她们的细心和周到。“安置点里老人和孩子居多,你把他们当成自己的父母和孩子,就知道该怎么准备东西了。”田娜说。

坚持做爱心公益3年多来,是什么信念支撑田娜这样做的?“帮助别人,快乐自己!我把这个信念坚持下去,日行一善,尽自己的绵薄之力,为社会发出一分热。”田娜说。

今年7月,河南特大暴雨造成周口50万名群众受灾转移。受灾群众的生活状况牵挂着阳光爱心公益团队队员们的关心。队长高玉荣、副队长田娜带头捐款,因为爱心团队大部分成员是教师,经济条件一般,一时捐赠不足。田娜十分着急,她通过微信向亲朋好友求助,一名在天津的兄弟毅然捐资1万元,解决了团队的燃眉之急。田娜当天采购方便面、火腿肠等食品及蚊香、牙刷、牙膏、毛巾、卫生纸等生活用品,足足装了一卡车。在她采购过程中,周围的商家都知道她是个热心公益的人,都提供了热情

帮助。聚是一团火,散是满天星。这是田娜和她所在的阳光爱心公益团队的生动写照。